I. megoldas. Mindegyik nevezd pozitiv, mert tényezsik pozitivok, igy (1)-et a kozOs nevezs 2-szeresével szorozva,
vele ekvivalens allitast kapunk:

(2) sin 2« + sin 23 4 sin 2y < 6sin asin B sin -y,

ezt bizonyitjuk. v = 180° — (a + ) alapjan siny = sin(a 4+ 8) = sinacos 8 + cosasin §, ezért a jobb oldal igy
alakithato:

6 sin? avsin B cos 8 + 6 sin v cos asin® B = 3(sin? asin 23 + sin? Bsin 2a) =

[(1 — cos2a)sin2f + (1 — cos2f) sin 2a] = g [ sin2cr + sin 28 — sin (2a + 23)] =
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[sin 2cr + sin 28 + sin (360° — 2 — 28)].

Eszerint a zardjel harmadik tagja sin 2+, tehat benne (2) bal oldala all, igy jobb és bal oldal aranya 3 : 2.
Minthogy pedig a jobb oldal — mint lattuk — pozitiv, (2) helyes, és vele (1) is. Az allitasnél t6bbet bizonyitottunk
be, ti. azt, hogy mindkét esetben hatarozottan a < jel érvényes, valamint hogy (1) bal oldalanak értéke 2.

Martoni Viktor (Veszprém, Lovassy L. gimn. L. o. t.)

II. megoldas. A fentiekhez hasonléan adddo
(3) sin v cos ¢ + sin B cos 5 + siny cosy < 3sinasin B siny

egyenlGtlenséget igazoljuk. Jeloljiik az ABC haromszog koré irt kor kézéppontjat O-val, valasszuk a sugarat mérték-
egységnek, ekkor oldalainak hossza BC' = 2sina, CA = 2sin3, AB = 2sin+y. Igy (3) bal oldalanak egyes tagjai
a BOC, COA, AOB haromszog teriiletét adjak, mert ezek O-bol huzott magassaga cosc, cos 3, ill. cosy. Ha ~ a
legnagyobb sz6g, akkor az AOB haromszog teriiletét aszerint kapjuk pozitiv vagy negativ elGjellel, vagy lesz 0, amint
~ hegyesszog, tompaszog vagy derékszog, igy a bal oldal minden esetben a haromszog teriiletét adja.

Ezt szamithatjuk dgy is, mint két oldal hossza és kozbezart szogiik szinusza szorzatinak fele, és a kovetkezs
azonossagot kapjuk:

sin v cos « + sin B cos § 4 siny cosy =

1 . . . . . .
= 5-2smﬁ-2sm7-s1na = 2sin a sin 8siny.

Végiil a jobb oldalon 2 helyett 3-at irva ezt az oldalt noveljiik, mert a teriiletet irtuk fel pozitiv elGjellel, tehat (3)
helyes, tgyszintén (1) is.



